



DAV Sektion Garching • Postfach 1117 • D-85739 Garching

#### **4. Vorstandssitzung am 15.10.2018, 20:00-22:00 Uhr**

##### **Teilnehmer**

Claus Frommel, Thomas Hülsmann, Regina Jourdan, Daniela Krehl, Gregor Sturm. Gast: Moritz Neumann

##### **Tagesordnung**

- Top 1 Tourenabrechnung – Mailgruppe Abrechnungen
- Top 2 Sommer- und Wintertourenwart
- Top 3 Vorstandswahlen / Nachfolgeregelungen
- Top 4 Weihnachtsgeschenk für Ehrenamtliche
- Top 5 Abrechnung Tourenleitertreffen
- Top 6 Sonstiges

##### **Ergebnisse**

###### **Top 1 Tourenabrechnung – Mailgruppe Abrechnungen**

Die *Mailgruppe Abrechnungen* besteht derzeit aus den 1. und 2. Vorsitzenden, dem Finanzvorstand (Kassenwart), dem Ausbildungsreferenten, sowie den Sommer- und Wintertourenwarten. Vorgeschlagen wird, den Adressatenkreis zu verkleinern und das Abrechnungsverfahren dadurch zu vereinfachen.

**Beschluss:** Es wird einstimmig beschlossen, das Abrechnungsverfahren zu vereinfachen. Empfänger der über [abrechnung@dav-garching.de](mailto:abrechnung@dav-garching.de) eingereichten Tourenabrechnungen ist künftig nur noch der Finanzvorstand (Kassenwart).

###### **Top 2 Sommer- und Wintertourenwart**

Nach angeregter Diskussion über die Aufgaben der Sommer- und Wintertourenwarte und mögliche Überschneidungen wird vorgeschlagen, diese künftig einheitlich als *Tourenwart* zu bezeichnen, den Aufgabenverteilerplan an die aktuellen Gegebenheiten anzupassen und eventuell längerfristig beide Posten zusammenzulegen. Ausbildungsreferent Marcel Fleisch wird in eine der nächsten Vorstandssitzungen eingeladen um gemeinsam zu diskutieren, ob der Ausbildungsreferent künftig Kandidaten für das Amt eines Tourenwarts vorschlagen kann.

###### **Top 3 Vorstandswahlen / Nachfolgeregelungen**

Die Vorstandschaft fragt bei Hans Wien an, ob er sich als Wahlvorstand für die Neuwahlen bei der Mitgliederversammlung 2019 zur Verfügung stellt. Im Falle einer positiven Antwort kann im Winterprogramm 2018/19 noch darauf hingewiesen werden, dass er Vorschläge für Kandidaten, die sich 2019 zur Wahl stellen wollen, entgegennimmt.

Finanzvorstand (Kassenwart) Thomas Hülsmann geht voraussichtlich Anfang 2020 in den Ruhestand und würde dann gerne sein Amt für einige Zeit abgeben bzw. ruhen lassen und ggfs. zu einem späteren Zeitpunkt wieder übernehmen. Gesucht wird daher jemand, der ihn zunächst unterstützt und ab 2020 für ein bis zwei Jahre als Finanzvorstand fungiert. Sektionsmitglied Moritz Neumann, Wirtschaftsmathematiker, der als Gast an der Sitzung teilnimmt, wäre ein möglicher Kandidat für den Posten des Finanzvorstands (Kassenwart).

Ende November ist eine erweiterte Vorstandssitzung in größerem Rahmen geplant, in der über die Vorstandswahlen diskutiert und Kandidaten für die verschiedenen Posten gefunden und vorgeschlagen werden sollten.

**Top 4      Weihnachtsgeschenk für Ehrenamtliche**

Als Weihnachtsgeschenk für die Ehrenamtlichen schlägt die Sektionsjugend ein hochwertiges graviertes Taschenmesser (€ 20/Stück) vor. Kauf und Gravur übernimmt die Jugend nach Absprache mit dem Vorstand. Die benötigte Stückzahl wird noch ermittelt.

**Top 5      Abrechnung Tourenleitertreffen**

Diskutiert wird über die Anfrage eines Mitglieds, ob das Tourenleitertreffen 2018 in Bad Hindelang als sektionsinterne Fortbildung abgerechnet werden kann (vgl. Merkblatt zur Tourenabrechnung und Beschluss 01/2016). Als Ergebnis der ausführlichen Diskussion wird der damalige Beschluss einstimmig wie folgt geändert:

**Beschluss:** Die Sektion übernimmt Übernachtung und Halbpension für die Tourenleiter und deren Kinder rückwirkend für 2018. Fahrtkosten für die An- und Abreise können nur von den Organisatoren des Tourenleitertreffens abgerechnet werden. Alle übrigen Teilnehmer tragen die Kosten für die An- und Abreise selbst.

**Top 6      Sonstiges**

Als Termin für die nächste Vorstandssitzung (erweiterte Sitzung in größerem Kreis) wird 29. November 2018, um 19:30 Uhr im Café Krümel vorgeschlagen. Einladung erfolgt sobald wie möglich.

Garching, 15.10.2018

Regina Jourdan (Schriftführerin)